



张家界宣传片《仙境张家界 惊艳全世界》于6月1日登录湖南城际列车（长株潭城际列车、长张城际列车）。该片在90秒极短的时间内，从绝版山水、红色文化、民族风情、户外天堂、美丽乡村、经济社会发展成就六个方面充分展现了张家界的特点和精华，构建了一个大美天成、独一无二的仙境张家界，让观众对张家界形象有全面的认知，引人向往。

周末 摄

张家界龙舞(板板龙灯) 上榜第五批国家级非遗名录

坏天气影响看风景 游客状告景区要求退钱

本报讯 因天气原因未看到心仪的风景，能否要求景区退钱？近日，张家界市中级人民法院审结这样一起旅游纠纷案件。

2020年7月13日，原告朴某某购票到张家界天门山国家森林公园游玩，上山后发现山上云雾弥漫、能见度低，无法观赏到心仪的风景，原告认为景区没有事先告知，诉至张家界市永定区人民法院，要求天门山国家森林公园退还一半票价。朴某某称，他计划来张家界旅游之前，通过网络浏览过天门山的宣传照片，照片里青山碧水、五彩缤纷，与当天所观赏到的风景不一致，景区存在虚假宣传。永定区人民法院一审查明后认为，原告上张家界天门山国家森林公园游玩了长达6小时之久，已经享受了完整的旅游服务，原告觉得天门山上起雾没有看到满意的风景属于原告的主观评价，景区没有违约的情形，遂判决驳回原告的诉讼请求。一审判决宣判后，原告不服，提起上诉。张家界市中级人民法院经审理认为，不同人对不同天气会有不同的主观感受，上诉人认为因雾天导致自己旅游体验差是一种主观感受，不能作为认定对方存在过错并应当承担赔偿责任的依据，判决驳回上诉，维持原判。

(王章森)

慈利拟新建 骑龙岗古墓群考古遗址公园

本报讯 慈利县拟新建一个公园——骑龙岗古墓群考古遗址公园。6月4日，慈利县召开骑龙岗古墓群考古遗址公园规划评审会。

骑龙岗古墓群是湖南省内一处重要的战国至汉时期墓地，位于慈利县零阳镇十板村零溪河东侧骑龙岗上，2013年被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。骑龙岗古墓群考古遗址公园的范围，在《骑龙岗古墓群保护规划》中保护范围的基础上，增加了博物馆展示区和部分预留地，其中西北至零阳东路，西、南侧至零溪河，北至城市次干道，东以建设控制地带为边界，面积为79.53公顷。

公园建成后将充分发挥骑龙岗古墓群的文物价值和社会效益，使该片区建设成为集科研、教育、游憩等功能于一体的可持续动态发展的公共文化空间，带动慈利县文化、旅游、服务等产业和谐发展。

(据智慧慈利)

本报讯 6月10日，国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录，张家界龙舞(板板龙灯)榜上有名，成为我市非物质文化遗产第五块“国字号”招牌。本批次共有185个项目被列入名录。

板板龙灯俗称板板灯，系板凳龙中的一种。构造上由导灯、排灯、龙头灯、龙身灯、萤灯、虾(鱼)灯、龙尾灯组成，艺术上集传统舞蹈、传统美术、体育竞技、民俗于一体。通过人与人之间的密切配合，运用线形和链条式队形，在锣鼓唢呐和导灯的引领下，舞出各种精美阵型图案。道具运用竹编、木工和绘画技艺，篾扎纸糊手绘而成。龙头灯、龙身灯、龙尾灯串联成一条长龙，导灯、排灯、虾(鱼)灯伴随龙灯左右。舞时，火铳齐鸣、锣鼓喧天、灯火通明、气势磅礴、蔚为壮观。数百米长龙蜿蜒而行，沿途百姓燃放鞭炮，焚香烧纸迎接龙的到来，祈祷风调雨顺、国泰民安。舞时一般有：祭龙、点睛、祭神、起灯、舞龙、游园、过烟、收灯等八个环节，其中舞龙是重头戏，传统套路有：太极图、扑儿闪翅、金线吊葫芦、一笔福等，还可摆和国泰民安等多种造型。

近年来，原家族式传承已演变为乡镇为单位和传习所传承。舞时盛况多次在央视、湖南卫视专题报道。目前主要流传于慈利县龙潭河镇、高桥镇、二坊坪镇一带。

板板龙灯具有音乐富有感染力、动作协调平衡、构图优美、情感丰富、群体性突出、艺术性广泛等特征，具有历史研究、观赏、经济等价值，流传区域保留了龙信仰的文化传统，集篾扎纸糊手绘等工艺为一体，融体育、杂技、舞蹈为一炉，传承了群众体育和群众舞蹈的艺术形式，教化人团结协作、和谐共存、坚韧不拔、勇往直前的民族精神，具有民俗、历史研究价值和民间工艺传承功能，在湘西一带产生了深远而广泛的影响。

目前，板板龙灯保护状况良好，已建立了400余平方米的传习所及8000余平方米的展示展演基地，传承队伍达3000余人，连续多年举办板板龙灯艺术节，影响力逐步提升。

全市现有非物质文化遗产10大类、818项，有桑植民歌、张家界阳戏等国家级项目5项，张家界高花灯、鬼谷神功等省级项目15项，永定元宵灯会、慈利汉戏等市级项目85项。

(张旅)

一周回眸

●在生态环境部今年第一次开展的美丽河湖优秀案例征集活动中，湖南从市州推荐的46个候选案例中评选出20个湖南省美丽河湖优秀案例，**张家界桑植澧水北源**入选。

●高考期间，**荷花国际机场**调整飞机起降方向，尽最大可能降低给考生们带来的噪音影响，为市区考生开启**静音模式**。

●6月3日，成都航空发布**天府机场**航班时刻表，共计15条航线转场，涉及张家界、厦门、威海、呼和浩特等城市，多条航线将由ARJ21飞机执飞，转场航班将从6月30日起陆续执行。

●6月7日，一名张家界男子携带1米长的**活娃娃鱼**，准备从龙山北高铁站进站乘车时，被民警和安检人员查获。携带者姓张，是一名专业养殖户，所携带的是人工养殖的娃娃鱼，准备去长沙出售，并出示了相关证明。经民警和车站工作人员进行铁路乘车规定宣传后，张某只得放弃了这次出行。

●湖南省疾控中心温馨提醒，旅居广州、佛山等地的**湘亲们就地**过端午，减少人员聚集流动。

●湘西州矮寨十八洞**德夯大峡谷**景区获批**5A级**旅游景区。



●考古工作者在陕西省榆林市靖边县发现**明代**长城城堡——**清平堡**遗址。

●近日，成都考古人员在对当地宝墩遗址的考古发掘中，首次发现距今约4500年的疑似**水稻田遗迹**。

●6月6日至7月1日期间，北京奥林匹克公园中心区**暂停**开放。

●6月7日广州市发布通告，全市电影院、剧院、KTV、网吧等密闭娱乐场所**暂停**营业。

●**6月25日**零时起，全国铁路将实行今年第三季度列车运行图，进一步统筹安全和发展，继续实行日常线、周末线、高峰线和一日一图开行策略，提升客货运输品质。

●文化和旅游部近日发布通知，要求学校、幼儿园周边**不得设置**娱乐场所、互联网上网服务营业场所。

●中(国)老(挝)铁路高风险隧道**景寨隧道**于6月5日安全贯通，预计**年底**开通运营。